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Ankara, 10.08.2001  
 
 
 

SİRKÜLER NO : 2001/31 
 

FİRMA YÖNETİCİLERİ VE MUHASEBE BİRİMLERİNİN DİKKATLERİNE, 
 
 
 

A- Depremden Etkilenen Mükelleflerin Vergi Borçlarına 3.Kez Erteleme 
 

7 Ağustos 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 418 no’lu Tahsilat Genel Tebliği 
ile Sakarya, Bolu, Düzce, Kocaeli illerinin merkez ve ilçelerinde mükellefiyet kaydı bulunan 
tam mükellefler ile İstanbul, Eskişehir, Bursa illerinde mükellefiyet kaydı bulunan 
mükelleflerden varlıklarının %10’unu 17.8.1999 ve 12.11.1999 tarihlerinde meydana gelen 
deprem nedeniyle kaybedenlerin; 

 
-Deprem tarihlerinden önce vadesi geldiği halde ödenmemiş vergi borçlarını, 
 
-Deprem tarihlerinden sonra tahakkuk eden 31.12.2000 tarihi itibariyle vadesi geldiği 

halde 414 no’lu Tahsilat Genel Tebliğinin yayım tarihi olan 6.2.2001 tarihine kadar 
ödenmeyen vergi borçlarının ilk taksiti Ekim 2001 ayından başlamak üzere 15 ayda 15 eşit 
taksitte ödemeleri mümkün bulunmaktadır. Bu durumdaki mükelleflerin tecil ve 
taksitlendirme için 15 Ekim 2001 tarihine kadar ilgili vergi dairesine başvurmaları 
gerekmektedir. 417 no’lu Tebliğ ile bu süre daha önce 15 Ağustos 2001 olarak tespit 
edilmişti. 

 
Öte yandan söz konusu mükelleflerin mücbir sebep halinin devam ettiği süre için 

verilmesi gereken vergi beyannameleri üzerine tahakkuk eden vergi borçlarının ödeme 
süreleri 295 no’lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile daha sonra belirlenmek üzere 
uzatılmıştır.  

 
B- Para Kredi ve Koordinasyon Kurulu’nun 2001/6 No’lu Tebliği Yayımlandı 

 
9 Ağustos 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan Türk Ürünlerinin Yurtdışında 

Markalaşması, Tanıtımı ve Tutundurması İle Türk Malı İmajının Yerleştirilmesine Yönelik 
Faaliyetlerin Desteklenmesi Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair 2001/6 no’lu 
Tebliğe göre ilgili firmalara en fazla yıllık 100.000 ABD Dolarına kadar ödenmiş  vergi, 
resim, harç, SSK primi, enerji gideri karşılığında Devlet desteği sağlanabilecektir.  
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C- Kaynak Kullanımı Destekleme Fonu Kesintilerinde Değişiklik Yapıldı 
 

8 Ağustos 2001 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan 31 no’lu Kaynak Kullanımı 
Destekleme Fonu Tebliğine göre, kaynak kullanımı destekleme fonu kesintileri 
düşürülmüştür.  

       
         YENİ  ESKİ  
A) Bankalar ve finansman şirketlerince kullandırılan; 

a) Tüketici kredilerinde(Gerçek kişilere ticari   %10  %10 
amalı kullanmamak kaydıyla kullandırılan krediler) 

       b) Diğer kredilerde      %3  %5 
  
 B) Bankalar ve finansman şirketleri dışında Türkiye’de   

     yerleşik kişilerin yurt dışından sağladıkları krediler %3  %6 
 
C) Kabul kredili, vadeli akreditif ve mal mukabili ödeme  
     Şekillerine göre yapılan ithalatta    %3  %6 

 
D- SSK Prim Borçlarının Erteleme Taksitlendirilmesinde 15.8.2001 Tarihine 

Kadar Süre Uzatımı Yapıldı 
 
Basında yer alan haberlere göre SSK’na borcu olan mükelleflerden 31.5.2001 tarihine 

kadar borç erteleme talebinde bulunmayanlara 15.8.2001 tarihine kadar ilgili sigorta 
müdürlüğüne başvurmak şartıyla erteleme ve taksitlendirme hakkından 
yararlanabileceklerdir.Konuyla ilgili olarak 2001/16 no’lu sirkülerimizi inceleyiniz.  

 
E- Bağ-Kur Prim Borçları 18 Taksitle Ödenebilecek  

 
Bağ-Kur Genel Müdürlüğü’nün 26.7.2001 tarih ve 2001/18 sayılı Genelgesi uyarınca 

31.7.2001 tarihine kadar Kuruma prim borcu bulunan Bağ-Kur sigortalılarının 31.8.2001 
tarihine kadar il müdürlüklerine yazılı olarak talepte bulunmaları halinde, borçlarını yıllık 
yüzde 3 (aylık binde 25) faiz ile 18 ayda ödemelerine imkan sağlanmıştır. İlk taksit ödemesi 1 
Eylül 2001 tarihinde başlayacaktır. 1 milyar liranın üzerinde borcu olanların teminat 
göstermesi gerekir. Dilekçe örneği eklidir. (Ek:1) Genelge ve dilekçe örnekleri internetten 
www.bagkur.gov.tr adresinden alınabilir.  

 
Saygılarımızla.  
 
        KANIT YEMİNLİ MALİ  
        MÜŞAVİRLİK LTD.ŞTİ. 
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